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. I - X5 (2 7 el I
ER each % AT (510 PAST o BHET How many apples are there on each plate?
1 35 plate XL AL B ETH, How many pieces of plates are there?
_ Z a piece/pieces (a ooﬂ.:ﬂnww for wocsmv rma objects) 3o AXLEAT 127 H) . w.@wmoom (of something) each on 4 plates makes 12
SNAT number of plates/times/portions/servings/parts pieces.
2 AR times/multiplied by 3 NFs 413 12 3 times 4 equals 12. 3X4=12
XA multiplication 3X4 ¥ 2X4DL 9 FTWIAZ calculation such as 3 X 4 and 2 X 4 are called
- p NFITALY wnET, multiplication
Z picture; 1llustration Look he oi q h ) d
SVA (mathematical) expression ZELT, B4 v Lsr wvwuEliri. |00 at the v:.meB and say math expression an
2 formula/equation.
L= math formula; equation
AT in all; in total; everythin .
. - y-une HANT WA HBHTL LI, How many are there altogether?
A Z how many (pieces)?
A math problem tAEVWE LET HobLELLE IS Show the math problem using an equation.
2 1Fw 2 times; double
3 CREQN 3 times; triple
13 A (counter for the number of sticks) 5% A 5 pieces (of something long or cylindrical)
W o how many LML W2 B E T h How many oranges are there?
ny count/number nTE T Lo, Let's write a number.
2z answer
- 2% BIEZUBEY NANTY, It is helpful if you memorize the answer/s.
4 NANTT easy; convenient
JLIL multiplication 20D UL the table of 2 in multiplication
X 4 leulat e BIEZ5Y [FTOIAN Calculation becomes faster if we memorize our
- calculate 2o TEE T M, multiplication table.
ESN (counter for the number of papers) 2F VT o 2 pieces each
: S B bag; sack; container of various kinds 1305 5 Z22Y (LhAld) A Z If 1 bag (of oranges) is added, the number of oranges
7D increase NZET will be increased by how many?




Thbs( L5l

6 B35 increase increased by 1
Zrizh s ill b i i i
, a\ will become LD ENZ Y B E T, How many (pieces of something) are we going to
. 7=~ 2% eat eat?
x5 (counter for the number of books) ,
— 1325F> 3AE LA&ET, Read a books one by one.
13 A book
134, ITA. (T4 |(counter for the number of sticks) ZAUDIE TAITAIL ) ETh, How many pencils will be there?
vt child/children
Y3l WAICAIL ) ET How many children will be there?
124 (counter for the number of persons)
_ . 4doem?D T —TH 3ONAT .
. : - 9
T—7 tape; ribbon RSN B honlc B E S A 3mesures of 4-cm tape will be how long?
8
[/ length NI IE WhAomls W) E T, How long will it be?
RN height anSld whAomls W) E T, How tall/high will it be?
bk origami paper BY#zz vrhic 8FuwiTFo 6124 12|We gave out 8 pieces of origami paper each to 6
CIE5 give out; distribute CED T LA people.
W5 need LA WA W) ET How many oranges do we need?
. here )
N 2% whhrhzTE, 27212 7 U2 |If we change the numbers here, the answer remains
9 Wiz b change -
) E A the same.
sl same
Blal = marble; flat marbles; taw
A line BIIlUx%2 HALD Y52 W, Place a marble behind the line and shoot/flick it
R0 finger POT IUFEA, with the finger.
2 U< shoot
10 L TA point; score YL TAD FTWSA calculating points
A results
™x 9 table; graph FT-m% Vrhll TrvElis, We show the results in a table/graph.
TrHsb show; collect; organize
L7 the way of doing (something) FTWIALD Lk how to calculate the points
3 H in the case of...; in the case where OZd b v {TA Points scored in the case of 0 (piece/marble)




b5 divide:
Vicertegroub bITT bt divide and put together
bbbt 5 put together
. LD DT E S DITIALT Let's find the number of oranges by using
b g L.
ER find trowE L, multiplication.
129139 method; way/s of doing things AR 3o Y EAS, There is this kind of method/way of doing things.
L~z compare L Ty 8X6n ZrZ% Compare the sum of the numbers we added with the
11 P (L~F L9, product of 8 X 6.
599 different LE0N0E T, Are they different?
Edcn first 9., 7TxX6mn ZrEz% FLIEIT, First, find the anwser of 7 x 6.
¥ - " SFI|Z, 4X b6 3IX6D 2% Secondly, let's try to find the answers of 4 X 6 and 3
- nex ELCzELr, X 6.
e finally; lastly . .
SWII, 2722% FLTAELro. Finally, let's show/find the answer.
ZrEZErEYT show the answer Y
hobT show NFIAD LI hobT Yy If we show this by using a multiplication formula...
A now; this time ZAYIE ZAT 10D »IFITA Now, we can multiply by 10's in this way
» NANZ 5 think; figure out 2Z% O DANZTEEL &I, Let's try to figure out the answer.
L5655 look over; investigate Lo~NTLEL o, Let's try and look over the...
AT t
coun NEZT Lo TihTi, Count and check your answer.
Lo s check
. PRI Q=S how much? HANT WL HYETH, How much is it all?
/AR ENVY difficult; not easy NZZ 5D FFWNATYT . Counting things in this way is not easy.
ndoL (white/blank) .
- WAoo an® paper nEILE 3FEW hrunFE LA, I bought 3 pieces of (white) paper.
(A, buy
W EA cost; price FOWS AL WL o) E T, How much will it cost?
= - - . . . — ;
14 x4 vertical form of caleulation 2o 133 % T 341 ¥ Hgm. way of doing ow_oc_.mﬁos is called 'hissan’' or the
W E g, vertical form of calculation.
A how CA DT IAIC ) E T h how will we calculate/multipy?
AV form/sh . . .. . .
- ormyenape - D=3 B hENZEL LI, Let's rewrite this into 'hissan' (the vertical form).
NENZ D rearrange/rewrite




AR carry (over) (Y DH D NITIA multiplication with carrying
H XK smaller Lbwx( o hEET, Write in smaller (size).
SronL ok school textbook
E Ao th orobl SronLlrd AW Let's challenges to slove math problems in your
- math probem LrodALTAEL LI, school textbook.
15 Ly oHAT S take a challenge
N %\ mwgm X
7 AN N
[/ length um;\mm 5 Wz\c/% wﬂw W Mro I 5em? There is a square with a side 15 ¢cm long.
RV E NG AW square (right; perfect square)
EX ol circumference Ihho W SlE WAmTTH, How long will the circumference be?
/AW from where; which first s MFTE BR U Wm MM@\MWMS: be same regardless of withch you
_ . 2D 2o LEz 121l 5%Y% If we combine these 2 equations, it will look like
12124 % combine IR .
9 2o ES, this.
) which one . . . .
— - Yobd 1398 DAFEATL &I 0, Which is easier?
E) (which) way/one
= - e XLLE : .
I EC first; ahead NA/ /v %u/,/ NMAwd‘o ra = Fosi Lzl ( ) means, this number was calculated first.
n-o row 2O oD AT 9E IFTWwXS AL ET, |Wecalculate the number of people on this row.
RO S 2 : . :
=l stickers mw /\N ? < m/ W dm N ARG There are 5 stickers in each envelope/bag.
18 ” °
5FZuvun) contents of 5 pieces 5Zvwnho 5.5 a envelope/bag with 5 pieces of something
SR x . . .
oL as expected M/ . W \“ . MW M SRS As expected, since calculating 5 X 30 is not easy.
) Z t . .
19 ¢ b W 9z2¥y LR OELET, Lastly, add the numbers on top and at the bottom.
L7 bottom
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WAz X - e . /
S tig- ~ % LS “hFo HIVET llang mansanas ang nasa bawat plato?
1 S5 plato S5 WAL SN ETH llang piraso ang mga plato?
Z piraso (ng mabibilog, malalaking bagay) 324> A4XLNLC 127 HUET. KMV\”MM”@ MW.MNBMMMMMMMMQA na plato.
SVAT parte; bahagi g ? .
»it % paramihin;multiply 3 N5 413 12 3 paramihinng4ay 12; 3 x 4 = 12
. . Ang pagkalkula na ginagamitan ng mga
7 N X %
niTEAL multiplication % w m \<M /m, /x, M % L% Hueddz equations katulad ng 3 X 402 x 4 ay tinatawag
B i na multiplication o pagpaparami.
Z larawan i | ¢ sabihi ¢
. . ingnan ang larawan at sabihin ang taman
2 S A (mathematical) expression ZELET, A4 ¥ LEZ oIl J g! g g
math expression at formula.
L= math formula; equation
AT lahat 5
’ . TANT AT HEHTL LI, llang piraso lahat?
A2 llang piraso?
b A math problem EAEGE LT hobLELro. Ipakita ang Bm.:: problem sa pamamagitan ng
tamang equation.
2 13w doble; 2 beses
3 CREQN 3 beses
1T A (Ginagamit na pambilang kung ilang libro.) 5134 5 piraso ( ng mahahabang bagay)
W ilan LAIE W2 B ET llan ang mga dalandan?
ny bilang "y E nEEL L. Isulat natin ang bilang.
25z : )
, Z sagot . SRR BIEZCECY ~NAY T, Mas nakakatulong kung isaulo natin ang
4 XA TT mas madali sagot.
L multiplication table 2DEAD JuL table of 2
. HE BlIIZ 5 TV IAN 13K Mas mabilis ang pagkalkula kung ating naisaulo
ARV L
U kalkulahin T E T, ang multiplication table.
EQN (Ginagamit na pambilang kung ilang papel.) [2 £\ - tig-2




5 R supot; lalagyan 1 V (5 33Z25% (AhAld) WA Z Pag dinagdagan ng 1 supot (ng
SN2 5 dadami; lalaki SZET D dalandan),dadami ng ilang piraso?
6 b5 lalaki; dadami 1B LY Kung ang (bagay) ay dadami ng 1 (supot)
- ﬁ, L2 magigng WA EXNLZrIC ) ET, llang (mansanas) ang makakain?
=% kakain
7 x5 piraso(hg mga babasahin katulad ng
) aklat,magasin) TBIZIHH 242 LZ2F7, Nakakabasa ako ng 1 aklat .
12 A aklat
ITA. [TA. [TA |piraso (hg mahahabang bagay) ZAUDIE WAITAIZ ) ETTh, magiging ilang lapis?
-5 bata . . 2XElE RAICAIL R ETH, Magiging ilan lahat ang mga bata?
124 (Ginagamit na pambilang kung ilang tao.)
- 4dom?D T —T7H BONAT WL 3 beses ang haba ng 4cm na teyp ay Gaano
8 77 teyp LAhomlZ W) £ T, kahaba ?
AR haba wIld whomizs L) EF 0, Magiging gaano kahaba ito?
=3 taas oiid whomls LY EF 0, Magiging gaano kataas ito?
A, origami BOnzE rhiz 8FWwF-o 6124 12|Tig-8 piraso ng origami ang ipinamigay sa 6
e ipamimigay; ibabahagi CEDFT L~ katao.
W 5 kailangan ANAIL AT W) S, llang dalandan ang kailangan natin?
zZ dito
zZ W 2 2= 7 2 |Kahit magpalit ang pagkakasunud-sunod n
2 “hNZ B palitan; ibahin 7wl W ER s S mga _u__mmm_ ang mMMoﬁomV\ hindi mag-iiba. ?
bl pareho
blal = holen
A linya PlEILEZ2 HAD YIZIZ BunT, llagay ang holen sa linya at pitikin ito upang
W IR daliri WOT EUEET, pumasok sa target.
1 U< pitikin
10 L TA puntos ELTAD TV A ang pagkalkula ng mga puntos
-7 resulta
Or table F-nz VxIll TrowILE, Ang resulta ay ipinapakita dito sa table.
FEH5 ipapakita
L7 paraan WX A Lk paraan ng pagkalkula
(EWAN sa kaso ng BRALE0Zoo Edhbvwo ¥ TA Pagkalkula ng puntos sa kaso ng 0 holen.




hatiin

blFT HbHT

paghati-hatiin at pagsamabhin

bbbtz pagsamabhin
. LMD T E DITIALT Alamin natin kung ilan ang bilang ng mga
v 5 g
b hanapin teovE L, dalandan sa pamamagitan ng pag-multiply.
EQNEQ paraan AT 1EZEon hH)ES, mayroon pang ganitong paraan.
. . L Ty 8X6n Az lkumpara natin ang nakuhang sagot dito sa
11 ‘o2 kumpara (o~NELxI, product ng 8 X 6.
2R/ magkaiba LV E T, Magkaiba ba?
ESra una T+, ITX6n ZrHzZ2E O ELET, Una, ipakita natin ang sagotng 7 X 6.
- DFIZ, 4X b6 3X6D ZrzZix Pangalawa, ipakita natin ang mga sagot ng 4 X 6
X .
2 FIZ pagkatapos; kasunod Fl<ztl i, at3 X 6.
XWwWI(Z huli - - .
: .mm UW:@ uli XSt cEiE AL AELL. Sa panghuli, pagsamahin natin ito para makuha
SrRZEEYT ipakita ang sagot ang tamang sagot.
bbbt ipakita NEXLD LEIZ bbby Kung ipapakita natin ito pamamagitan ng
multiplication formula...
-4 vid ngayon SAYIE CAE 100 XA Zom.<03_ maaari ring mag-multiply ng 10’s sa
0 ganitong paraan
AV IR AT & isipin 2% DANZTEEL LI, Isipin natin ang sagot.
L5~N5% suriin; alamin Lo~NTAEL kI, Suriin natin.
NE 25 bil [
fangin — NEZT L ThLTH, Bilangin at suring mabuti ang sagot.
Lo s check; suriin
1 Wi s magkano AT Ws HH)ETh, Magkano lahat?
=W A mahirap NEZ5DI1E oA TT A, Mahirap talaga ang magbilang ng paisa-isa.
ndo L I . . .
- _um_u.m. wLoLxr 3Fv nunFE LA, Bumili ako ng 3 pirasong papel.
o) bumili
EWNEAL presyo; halaga EFWEALIL WL ) ETh, Magkano lahat (ang halaga) ito?
z 191325% 0> 3X i ‘hissan’
14 o XA pagkalkula: written calculation \ /SM % YRS 4 o Al X Ang tawag dito ay ‘hissan’ o ang patayong
Y 0 paraan ng pagkalkula.
bV VR Ano'ng klase AT ITIAIL L) E T, Anong kalkulasyon ang gagamitin natin dito?
ni= . i L
w ._om:mm:_ Jcm_m Do XAd pEBIE EpZELL . Isulat natin ito sa patayong paraan ng
NENZD isulat (sa ibang paraan) pagkalkula.




(D H1 5 carrying (YdNNohHsb NITIA Multiplication na may carrying
L x| sa maliit LW NEET, isulat na maliit lamang.
FromnLl ok school) textbook i i
o ( . ) = S L i bAEGIE mcﬁ_v.cxm.: mong sagutin ang ilang math problem
- math problem BratALTAELL . gaing
15 L1 S5HAT 2 subukan sa iyong textbook.
~A gilid ) .
PR hab 120D NAD L EHN 1 5emd Ang isang parisukat ay may habang 15 cm sa
SRS aba ST E NG ARY/AN U I S o isang gilid.
Vi3 Fw square/parisukat
Th kabilugan Ihho W SlE WAmTTH, Gaano kahaba ang kabilugan nito?
Ml /A saan magsisimula/alin ang unahin I, Tty Bl wmqm.:o lang ang sagot kahit alin ang unahin
imultiply.
- x 2 B . - - ,
I pagsamahin - %) *m Q\UMS% Lx% 1227 5%¢) Kung pagsamabhin natin ang 2 equations, ganito
17 -4 o ang resulta.
) alin SN . . . . .
— Yobd 1T DAEATL &9 D, Alin sa dalawa ang mas madaling gawin?
(X9 paraan
R ) C ) ld. 22% T30 HwIALE . - . .
S FIC una; mas nauna Yo wz e, Ibig sabihin ng () ay ito ang naunang kinalkula.
n-o hanay 2O MNoD IZAT I E TS AL E T, [Kalkulahin muna ang isang hanay ng mga tao.
N e L 2A ) e
=)l istiker mw /\u, Mu < ,m, W @m“ YAt BENT S Mayroong tig-5 istiker sa bawat supot.
e 5Fwvun pang-limahan (ang laman) 5Fvwnwho 535 pang-limahang supot/sobre
RSEN ) i h o) 5EX300 Fuwx Al Gaya nang inaasahan, dahil mahirap kalkulahin
- gaya ng inaasahan oA D ang 5 X 30
19 Iz sa itaas XoTs 52y LEE ELET. Sa U&:@:c___ _.umomm3m:_: ang mga bilang na
L~ sa ibaba nasa itaas at ibaba.
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